

Meghalt Soós Ferenc

Szerdán, május 23-án, 60 éves korában meghalt Soós Ferenc, a Szocialista Hazáért Érdemrend kitüntetettje, a munkásmozgalom régi harcosa.

Soós Ferenc 1913-ban született Szegeden. 1935-ben lépett be a pártba, rendszeresen részt vett a pártmunkában: a Népszava-agitációban, terjesztésében, a választási harcokban. 1936-ban tagja lett az Építők Szakszervezetének, rendszeresen végzett illegális munkát, az építők általános sztrájkjának egyik szervezője, és a szakszervezet belüli tiltott értekezletek szervező bizottságának tagja volt. A rákövetkező évben, 1937-ben bekapcsolódott az illegális sajtó és a röpcédulák terjesztésébe. A Vörös Segély gyűjtésében egészen a Felszabadulásig részt vett. 1944-ben a párt megbízásából rendszeresen eljuttatta a Vörös Segélyt az internált építőmunkás-vezetők családjának. A felszabadulásakor részese

volt a rendőrség megszerzésének, kezdetben nyomozóként, majd a politikai osztály vezetőhelyetteseként dolgozott. Leszerelése után különböző funkciókat töltött be az állami és a pártapparátusban. 1956-ban részt vett a karhatalom megszerzésében, politikai tisztként a karhatalmi parancsnok helyettese volt. 1957. áprilisában részese volt a munkásörsg megszervezésének. Tíz éven át a Szegedi Építőipari Vállalat igazgatója volt, s idén, az IKV részlegvezetőjeként ment nyugdíjba. Munkásságáért 1958-ban Munkás-Paraszt Hatalomért Emlékéremmel, 1959-ben Kiváló dolgozó címmel, 1968-ban Szocialista Hazáért Érdemrenddel, 1970-ben a Munka Érdemrend ezüst fokozatával, s ugyanebben az évben Felszabadulási Jubileumi Emlékéremmel tüntették ki. Soós Ferenc temetéséről később intézkedünk.
Az MSZMP Szeged városi bizottsága

Magyar-jugoszláv vízügyi szemle

A Tisza védvonalain és más területeken a magyar-jugoszláv vízügyi albizottság szakemberei, közöttük az Alsó-Tiszavidéki Vízügyi Igazgatóság képviselői, május 17-től 23-ig bezárólag mindkét részen beutazták a közös érdekű árvízvédelmi és belvízvédelmi vonalakat, valamint ellenőrizték a szivattyútelepek állapotát, üzemképességét, kapacitását. Május 17—19-ig a jugoszláv oldalon tartott a szemle, 21-től 23-ig pedig a magyar oldalon.

A közös bejárást, ellenőrzést követő tanácskozáson tegnap összegezték a tapasztalatokat, mindkét fél érdekét szolgáló további tennivalókat. Tavaly ugyanis már egy hasonló jellegű felmérés, bejárás alapján megjelölték, feltárták a hiányosságokat, amelyeket kölcsönösen megszüntettek, illetve hibás berendezéseket kijavítottak, felújítottak. Az eredmények láttán mindkét fél meglegedését fejezte ki.

Kitüntetés

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Novics Jánosnak, az MSZMP Baranya megyei bizottsága első titkárnak — nyugállományba vonulása alkalmából — eredményes munkássága elismerésül a Munka Érdemrend arany fokozata kitüntetéssel adományozta. A kitüntetést az Elnöki Tanács megbízásából Pullai Árpád, az MSZMP KB titkára adta át.

Megérdemelt sikerek

Befejeződtek az Erkel diákünnepék



Szegediek az Erkel-diákünnepék megnyitóján.

Boldog arcú, vidám fiatalok — mindenütt. Az Erkel-diákünnepék utolsó estéjén csak velük lehetett találkozni a kedves, romantikus gyulai utcákon, a 600 éves végvár környékén, a parkokban. Izgalmas, eseménydús napok, a kemény munka után ezen az estén felszabadultan táncoltak, sétáltak, beszélgettek — együtt voltak. Aki figyelemmel kísérte, hogyan telik a három megyéből, Budapestről és Szegedről verbuválódott több mint 2 ezer diák négy gyulai napja, megállapíthatja: erősen él bennük a közösségi élet iránti vágy, jól érzik magukat egymás között, szeretnek együtt lenni. Erre jó alkalom volt a diákünnep, és természetesen lehetőség arra, hogy a résztvevők megmutassák szorgalmukat, tehetségüket, felkészültségüket, ügyességüket. A tíz művészeti ágban lezajlott versenyeken bebizonyosodott: jó munkát végeztek a felkészítő tanárok és a diákok egyaránt, valamennyi siker megérdemelt. Különösen érvényes ez a szegediekre, hiszen a 78 kiosztott aranyérem közül 31 szegedi középiskolába került.

A legtöbb első helyet az utolsó versenynapon szerezték. A szólóhangszeresek vetélkedőjén odaítélt 18 aranyérem közül tízet hoztak el szegedi diákok: Németh Rozália, Kanizsai Nagy Adrienne, Szabó Márta, Maróti Mihály, Fodor Gábor, Balogh József, Horti Viktória, Erdei Klára első helye a Tömörkényi gimnázium zenetanárainak eredményes munkáját, a tanulók felkészültségét jelzi. Aranyérmeket kapott a Radnóti gimnázium tanulója, Veress Zsuzsanna, valamint Kéri József, a Vasútforgalmi Technikum diákja is. Ezüstérmesek: Hajdú Márta, Kiss Ildikó, Filus István—Ottlák György (Tömörkényi gimnázium). Bronzérmeket nyert Nagy Márta, Monostori István (Tömörkényi gimnázium), Lakatos Zoltán (Radnóti gimnázium), Horvai György (Ságvári gimnázium).

A kamarakórusok közül aranyérmes a Tisza-parti Gimnázium, a Kiss Ferenc Erdészeti Szakiskola, valamint a Tömörkényi gimnázium kórusa, bronzérmes a Ságvári gimnáziumé. Az Erkel Művelődési Központban rendezett versenyen a Tömörkényi gimnázium dr. Mihálka György vezette ének-kara nyert aranyérmeket, ezüstérmeket a Textilipari Szakiskola, bronzérmeket a Tisza-parti Gimnázium ének-kara. A hangszeres kamaragyüttesek versenyén hét aranyérmeket szereztek a Tömörkényi gimnázium tanulói. (Vonósnégyes, Horti—Németh—Nagy-trió, zongoratrió, hegedű—zongora-szonátatrió, fúvósötös, vonósnézenkar, koncert-fúvószenekar.) Az Erkel Ferenc-sakkemlékverseny a hódmezővásárhelyi Bethlen gimnázium nyerte.

A három megye és a két város középiskoláiból természettudományi pályamunkák is érkeztek Gyulára. Avramov Katalin, Mandula Kálmán, Németh Valéria, Rácz Tibor és Széles Zoltán, a Radnóti gimnázium tanulója, aranyérmeket nyertek. Pályázatával ezüstérmeket nyert Bán Zsuzsanna, Hegedűs Béla, Tóth Mária (Radnóti gimnázium), Jantos Éva, Kovács Endre, Szűcs Miklós, Vozáry György (Ságvári gimnázium), valamint Császár József és Halmos Éva (Tömörkényi gimnázium). A három gimnázium pályázói összesen 10 bronzérmeket is szereztek.

Az országos pályázatok közül a zenetörténeti és irodalmi pályamunkákért kapott érmeiket szintén Gyulán adták át. Irodalmi pályázatával Vinter Zsuzsa, a Radnóti gimnázium tanulója nyert aranyérmeket. Vastappsal jutalmazta a szép szereplést a szerdai gálaest közönsége. Az Erkel Művelődési Központban megtartott ünnepségen az eredményhirdetést követően a háromnapos versenyeken legjobban szereplő diákok mutatták be produkcióikat. Ezen az ünnepségen adták át meghívásukat Budapest képviselői a centenáriumi diáknapokra. Szegedről a Ságvári és a Tisza-parti Gimnázium egy-egy tanulója, valamint a szentesi Horváth Mihály Gimnázium egy tanulója vesz részt ezen a diákünnepen.

A nagyszerű bemutatók után a várnál rendezték meg a diákünnepet. Ennek a vidám, közös szórakozásnak, a versenyek izgalmának, a sikerek örömeinek emlékeivel gazdagabban vehettek búcsút az ideit Erkel-diákünnepék résztvevői a vendéglátó gyulaiaktól.

S. E

A KISZ és a munkásfiatalok

A KISZ Csongrád megyei Bizottsága tegnapi ülésén megtárgyalta a megye munkásifjúságának helyzetét. Az ülésen Szögi Béla, a KISZ KB tagja, a KISZ megyei bizottságának első titkára elnökölt, s ott volt Bánhidai Emil, a KISZ KB munkatársa is.

Oláh Miklós, a KISZ Csongrád megyei bizottságának titkára tartott tájékoztatót arról a felmérésről, melyet a Csongrád megyében élő munkásfiatalok körében végeztek. Elmondta, hogy a KISZ egyik legfontosabb feladata a munkásifjúság körében kifejlesztett tevékenység. A felmérés arra kerestél választ, hogyan él, dolgozik és gondolkodik Csongrád megye fiatal munkásgenerációja, s hogyan tölti be szerepét közöttük az ifjúsági szövetség. Az értékelés bizonyította, hogy a KISZ megfelelően teljesíti hivatását, betölti szerepét, és a munkásifjúság jó szervezője, nevelője. A tájékoztató hangsúlyozta, hogy az üzemi KISZ-szervezetek célja: sokoldalú tevékenységgel meggyőzni a fiatalokat arról, hogy mindnyájunknak személyes érdeke és kötelessége a szocializmus teljes felépítése. Ezt a célt szolgálja a KISZ

szervező és nevelő munkája, a KISZ-oktatás, a különböző ifjúsági akciók. Az üzemi fiatalok egyre növekvő érdeklődéssel vesz részt a közös munkában, támogatja a párt politikáját. Az ifjúsági törvény új rendelkezést adott a KISZ érdekvédelmi tevékenységének. E szűles körű munka egyik különösen fontos pontja a pályakezds és munkássá válás időszak. A vizsgálat tapasztalatairól szólván — a kérdőíves felmérésen kívül 500 fiatalal személyesen is elbeszélgették a vizsgálat készítői. Oláh Miklós elmondta, hogy igen figyelmelemre méltó és jelentős megereszt választ, hogyan él, dolgozik és „átrétegződés”. Még mindig sok fiatal érkezik a mezőgazdaságból az üzemekbe. Egyre nagyobb számú fiatal szerez szakmunkás-bizonyítványt, de a továbbképzésben és a pályaválasztás előkészítésében még sok a tennivaló. Sokan kértek szót a beszámoló feletti vitában. A bizottsági ülés dr. Sebe Jánosnak, a KISZ Csongrád megyei bizottsága titkárnak előterjesztésére megtárgyalta és elfogadta „A KISZ megyei bizottságának külügyi tevékenysége” című beszámolóit is.

Elhunyt Szávai Ernő

Hétfőn, május 21-én, 69 éves korában meghalt Szávai Ernő, a Szocialista Hazáért Érdemrend kitüntetettje, a munkásmozgalom régi harcosa.

1904-ben született Nagymurányban. 1926-ban lépett be a pártba, és egészen a felszabadulásig rendszeresen végzett legális és illegális pártmunkát. Az illegális kommunista párttól 1927-ben megbízást kapott, hogy építsen ki pártsejtet a Szolnoki Cukorgyárban, munkahelyén. A cukorgyárban rendszeresen terjesztette a forradalmi sajtó termékeit is. A harmincas években részt vett a moszkvai rádióadások anyagának terjesztésében, Tisza-parti összejöveteleken pedig másokkal

együtt a Szovjetunióból jött futár útján kapott anyagokat ismertették. A felszabadulás után, 1949-ben a cukoripari központ osztályvezetője, 1950-ben pedig a Mezőhegyesi Cukorgyár vezetője lett. Az ellenforradalom után munkahelyén részt vett a párt újjászervezésében. 1967 óta nyugdíjas. Munkásságáért 1953-ban Kiváló Dolgozó címmel, 1958-ban a Munka Érdemrend bronz fokozatával, 1969-ben a Szocialista Hazáért Érdemrenddel, 1970-ben pedig Felszabadulási Jubileumi Emlékéremmel tüntették ki.

Szavai Ernő temetéséről később intézkedünk.
Az MSZMP Szeged városi bizottsága

Szakszervezeti tanácskozás

Az elmúlt két esztendő pedagógus-bérgazdálkodásának tapasztalatait összegyezték csütörtökön a Pedagógusok Szakszervezetének Központi Vezetőségi ülésén. Az Élelmézésipari Dolgozók Szakszervezete tanácsstermben tartott tanácskozás mélyrehatóan elemezte az alsó- és középfokú valamint a felsőfokú oktatási intézményekben elért eredményeket, mérlegelte a hiányosságok okait, és a továbblépés lehetőségeit is. (MTI)

Birkanyírás

Befejeződött a birkanyírás, az ország legnagyobb juh tartó megyéjében, Hajdú-Biharban. A korábbi esztendőkhöz képest valamivel több a lenyírt gypjú mennyisége, a minőség pedig sokkal jobb, mint a megelőző esztendőben. Ennek magyarázata a korszerűbb takarmányozás, s az állatokkal a téli hónapban megetett több abrak. Közel száz vagon gypjút vett át eddig a vállalat, s még valamivel több mint harminc vagon „termés” begyűjtése van folyamatban.

Zenekari hangverseny

A László Ferenc Zeneművészeti Főiskola szegedi tagozatának szerda esti zenekari produkciója az évad legmagasabb szintű művészi megnyilatkozása volt. Tiszta képet nyújtott az egyes műfajokban elért eredményekről, a főiskolai oktatás színvonaláról. Szalatsy István karmesterei pálcája nyomán hibátlan összjátékban hallottuk Händel g-moll concerto grosso-ját, mint a német barokk stílus nemes kamaramuzsikáját. A teljes odaadással játszó fiatalok meglették a koncert közönséget a tónus kiegyenlítetttségével, a mérték tartó dinamikai kontrasztok fény- és árnyékhatásaival, és nem utolsósorban a szólamok virtuóz kidolgozottságával. A szólótátrió: H. Kovács Benedek, Pokorny Kornélia (hegedű) és Tornyai Jenő (gordonka) kiválóan vezette a hangszeres csoportokat.

zelmúltban feltűnt budapesti zongorista gárdával méltán hasonlíthatjuk össze. Szünet után Monteverdinnek Tasso szövegéből készült világi oratóriumát, a Tankred és Klorinda párviadalát adta elő a főiskola ének-kara és hangszeres együttese. A szereplők közül első helyen kell szólni Bárdi Sándorról, aki a szöveget mindig érthető hangon tolmácsolta, azt bizonyítván, hogy hangja és zenekultúrája az ilyen és hasonló feladatokra teszi alkalmassá. A két szerelme Meszlényi László és Jarosiewicz Margit szólaltatta meg kifejező hangvétellel. A zenéi motívumokat D. Dányi Júlia (ceszballó) és Tornyai Jenő (gordonka) muzikálisan kapcsolta az énekszólamokhoz. Szalatsy István irányításán érződött, hogy sokat foglalkozott az operakultúra kezdeti műfajaival.
Sztamári Géza

Avar temetőt tártak fel

Endrődön a Sebes-Körös árvédelmi munkálatainak különböző korokból származó sírokat bolygattak meg a földmunkagépek. A hitelesítő ásatást T. Juhász Irén régész irányításával folytatták, s ennek során többek között őskori agyagtárgyakat, kora-avar temető gazdag leleteit, Árpád-kori falu

haláskunyhó maradványát, csontkorcsolyát, hálónéhezéket, római kori kétélű kardot, vaslánczát és egyéb értéket mentettek meg. A kocsorhegyi hullámterben egy 60x120 méternyi területen szarmata temetőt tártak fel. 57 sírt bontottak ki, s igen gazdag mellékletekre bukkantak.